
INFOwww.vlasak.eu

Stoupající ceny potravin znepokojují europoslance - Světové trhy jsou v pohybu a nárůst cen základních potravin vytvá-
ří obrovské problémy pro rozvojové země. Stoupne-li cena obilí v rozvinutých ekonomikách, tak lze očekávat nepříjemnou
reakci svazu spotřebitelů a jistou míru nevraživosti nás konzumentů. V nejchudších zemích zeměkoule však takový nárůst
znamená, že se k milionům lidí nedostanou základní potraviny a musí trpět hladem. Poslanci na plenárním zasedání EP (23.
dubna 2008) diskutovali o důvodech pro nárůst cen. Jedná se jak o důsledky klimatických změn, tak i rostoucí poptávce
po energii. Za předpokladu, že čím dál větší podíl zemědělské půdy je využíván k pěstování rostlin, ze kterých se vyrábějí
pohonné hmoty, pak jsou stoupající ceny potravin jen logickým důsledkem takové politiky. S tímto názorem však nesou-
hlasí všichni poslanci, řada z nich poukazuje především na spekulativní počínání investorů na burzách. Rozměr nárůstu cen
je však každopádně alarmující. Za posledních devět měsíců stouply ceny průměrně o 45% a dochází k závažným nedo-
statkům rýže, obilí a kukuřice. Poslanci se shodli na tom, že se jedná o další důvod pro nutnou reformu zemědělské poli-
tiky a že jen celosvětové řešení může být úspěšné. (více na www.vlasak.eu)

16. 4. – 8. 5. 2008 (7.)

Zrušení vízové povinnosti - Poslanci EP jednali se zástupci Rady a Komise, kteří je seznámili s výsledky setkání minis-
trů vnitra a spravedlnosti EU a USA a s návrhy, jež byly v jeho průběhu učiněny v oblasti vízové politiky. Poslanci vítají
mandát, který Rada udělila Komisi pro jednání s americkými úřady o zrušení vízové povinnosti pro všechny občany EU,
a to v aspektech spadajících do kompetence Společenství. Členské státy budou moci současně zahájit jednání v oblas-
tech spadajících do jejich národních pravomocí. „Jsem rád, že se potvrdilo, že náš stát neporušil žádné smluvní závazky,
unijní legislativu, ani unijní kompetence, a že bilaterální jednání je možné vedle jednání multilaterálních nebo celoevrop-
ských. Potvrdilo se, že bylo zcela zbytečné obviňovat Českou republiku z nedostatku solidarity a transparentnosti, ale
naopak že se naše země řídí smluvními závazky, komunitárním právem a principem subsidiarity. Rovnost občanů Evrop-
ské unie je jednou ze základních hodnot, o které se Společenství opírá. Česká republika se rozhodla jít vlastní cestou,
neboť pro české občany je bezvízový styk se Spojenými státy nesmírně důležitý. Je to symbolické pokračování našeho
historického návratu mezi demokratické státy. Česká vláda proto s USA uzavřela vízové memorandum o společném
postupu. A právě diskuse o tomto kroku a o možném bezvízovém styku českých občanů s USA se dostala na program
březnového plenárního zasedání Evropského parlamentu (11. 3. 2008),“ připomněl nedávná jednání europoslanec 
Oldřich Vlasák. (více na www.vlasak.eu)
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Boj proti dopingu - Poslanci na svém plenárním zasedání 8. 5. 2008 podpo-
řili zprávu o sportu, jejímž prostřednictvím předkládají řadu doporučení, jako je
například přijetí přísnějších pravidel pro doping, vypracování jasných pokynů
pro provádění práva Společenství či spravedlivé přerozdělování mediálních
práv. Parlament také vyjadřuje jisté obavy v souvislosti s možnou liberalizací
trhu s hazardními hrami a loteriemi a poukazuje na nutnost zamezit diskrimi-
naci ve sportu a bojovat proti rasistickým projevům na sportovištích. Přibližně
60 % Evropanů provozuje pravidelně nějakou sportovní činnost, ať již v rámci
či mimo 700 000 evropských sportovních klubů. Sport kromě toho zaměstnává
v Evropě 15 milionů lidí a představuje 3,4 % HDP EU. Poslanci vyjadřují 
největší obavy především v souvislosti s dopingem, který podle jejich názoru
podrývá zásadu otevřeného a poctivého soutěžení. Požadují proto, aby byly
zavedeny politiky, které by si kladly za cíl předcházet dopingu a potírat jej.

Celosvětové moratorium na trest smrti - Poslanci EP podpořili Výroční zprávu o lidských právech ve světě za rok 2007,
která hodnotí strategie a politiky EU zaměřené na podporu lidských práv a zvláštní pozornost věnuje mimo jiné Rusku,
Íránu a Číně, kde situace v oblasti lidských práv nadále vzbuzuje vážné obavy. Poslanci současně vítají výzvu OSN k celo-
světovému moratoriu na trest smrti. Poslanci ve zprávě poukazují na skutečnost, že Česká republika jako poslední člen-
ský stát Evropské unie dosud neratifikovala Římský statut Mezinárodního trestního soudu (ICC), který vstoupil v platnost
1. července 2002, a naléhavě ji žádají, aby tak neprodleně učinila. (více na www.vlasak.eu)
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V. Ideová konference ODS - Téměř přesně na den po 17 letech od založení Občanské demokratické strany se konala
v sobotu 26. dubna 2008 v Hradci Králové V. Ideová konference ODS. Jak připomněl ve svém úvodním projevu 
předseda strany Mirek Topolánek, ODS vnesla do středoevropského prostoru a do polistopadové české politické entro-
pické reality prvek řádu, prvek občanský, prvek liberálně-konzervativní reformní strany. ODS jako první důsledně 
aplikovala demokratický princip budování zespodu při vzniku i během vlastního fungování. Po nesmírně riskantní, odpo-
vědné a úspěšné transformační roli v letech devadesátých na sebe vzala po Sarajevském atentátu a následné katarzi
roli catch-all party - pravicové, průřezové, moderně budované, organicky zasazené jak do evropského, tak do světové-
ho kontextu, strany, která se neštítí slova kapitalismus. Předseda ODS nastínil také ambiciózní cíle, které by měla ODS
garantovat voličům, pokud zvítězí v příštích volbách: Dosažení vyrovnaných veřejných rozpočtů nejpozději do konce
roku 2014. Podstatné zvýšení životní úrovně občanů. Do deseti let dosažení na průměr HDP zemí EU (měřeno paritou
kupní síly na obyvatele). Letos tato hodnota bude činit 82 procent. Dostat se ve stejném čase mezi prvních deset zemí
EU v rámci hodnocení kvality života. Tato premiérova prognóza byla potvrzena zprávou OECD o stavu České republiky
(hospodářský vývoj a průběh reforem), která současný stav hodnotí velmi pozitivně. (více na www.vlasak.eu)
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Manažer roku 2007 - Soutěž Manažer roku, která se letos konala již po patnácté, není jednorázovou
anketou, ale strukturovanou celoroční soutěží zaměřenou na osobnosti manažerů, která má mnohale-
tou tradici a velmi propracovaný způsob hodnocení. Vítěze soutěže Manažer roku 2007 vybrala 
Národní komise v rámci slavnostního Dne úspěšných manažerů a firem 17. dubna 2008 v pražském
paláci Žofín. Vítězem se stal Vladimír Mráz, generální ředitel a předseda představenstva společnosti
Kooperativa. Manažerkou roku se pak stala Eva Kárníková, generální ředitelka společnosti DINERS
Club Czech. Z celkového počtu 157 nominací se do užšího výběru soutěže dostalo 68 manažerů 
a manažerek z celkem 21 odvětví. Kromě kategorií Manažer roku a Manažerka roku jsou vyhlašovány
kategorie TOP 10, kde se na sedmé příčce umístil Doc. MUDr. Leoš Heger, CSc., ředitel Fakultní
nemocnice Hradec Králové) a kandidát do Senátu za ODS. (více na www.vlasak.eu)

Zdeněk Lhota, poslanec PS PČR»
Jak ulehčit podnikání aneb Napište mi své náměty - Po roce 1989 a po vstupu ČR do Evropské
unie byla transformace českého průmyslu a podnikání více méně dokončena. Došlo ke změnám 
v oblasti trhu, vlastnických vztahů i legislativy. Přestože se čeští podnikatelé s touto změnou dokázali
vyrovnat, dnes nemají v žádném případě v naší republice na růžích ustláno. Stále u nás platí, že je
bohužel mnohem pohodlnější být zaměstnán, nejlépe pak ve státní správě. Mezi nejzásadnější důvo-
dy prý patří zvyšující se zdravotní a sociální pojištění fyzických osob a jen pozvolné a mírné snižování
daňové zátěže. Spolu se špatnou vymahatelností práva, nepřehlednou legislativou a náročnou admi-
nistrativou se nelze divit, že se lidé necítí motivováni k tomu, aby začali sami podnikat. Podle analyti-
ků je česká ekonomika dvourychlostní, na jedné straně stojí přímé zahraniční investice, které se těší
dotacím a daňovým prázdninám. Na straně druhé stojí domácí sektor, který žádných výhod nepožívá,
daně platit musí a navíc je zatěžován stále větším břemenem regulací, vyhlášek a předpisů. Pod hrozbou pokuty od Evrop-
ské unie musíme mnohdy hlasovat i pro ty zákony, které mají pro mnohé z nás naprosto likvidační účinky… Víme přece,
že léty prověřená zkušenost - svobodné podnikání a podnikavost - byly jsou a budou jediným existujícím základem další-
ho rozmachu. Stejně tak i jediným zdrojem solidarity, zaměstnanosti a skutečného sociálního vzestupu. Právě na těchto
základech se chce ministerstvo průmyslu a obchodu v čele s ministrem Martinem Římanem ve spolupráci s hospodářským
výborem Parlamentu ČR a s podvýborem pro podnikání pokusit o aktuální revizi všech existujících a zbytečně zatěžujících
předpisů. Vzhledem k tomu, že jako poslanec v obou výše zmíněných parlamentních výborech působím, nabízím podni-
katelům svoji pomoc. Pokud máte k této oblasti jakékoliv připomínky či náměty, jak ulehčit podnikatelům od zbytečných
zátěží, a že je jich jistě víc než dost, sdělte mi je. Napište mi, prosím, na odkaz, který jsem pro tento účel speciálně vytvo-
řil na mé webové stránce. (více na www.zdeneklhota.cz)

(1. snímek: Mirek Topolánek, 2. Martin Puš, Josef Ježek, Pavel Bradík, 3. Otakar Divíšek, Oldřich Vlasák, 4. Otakar Divíšek 
a Pavel Bém)
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